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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE E QUATRO DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DE 

DOIS MIL E VINTE E SEIS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço aos Vereadores que registrem suas presenças, por favor. Com 

quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 24 de fevereiro 

de 2026, às 13h57. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “Geraldo 

Medeiros da Silva”: Gostaria de registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrada a presença da V. Exa., Vereador Geraldo Medeiros. “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Welington da Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 

Registrar minha presença, V. Exa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., 

Vereador Welington da Farmácia. Gostaria de pedir para que o Vereador Joel Cardoso pudesse 

secretariar aqui a Mesa Diretora, por favor. Solicito que o Vereador Pereirinha que faça a invocação 

a Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Senhor, meu Deus e meu Pai, entramos em Tua presença em nome do Teu Filho Jesus 

Cristo para Te agradecer-te, Senhor, por mais esse abençoado e santo dia, que, pela Tua graça, assim 

o Senhor nos concede. Que o Senhor nos conceda sabedoria, discernimento, para que possamos 

assim fazer o nosso trabalho, não pela nossa vontade e não pelo nosso agrado, mas sim pelo Teu, ó 

Deus, Todo Poderoso. Em nome de Cristo Jesus, amém. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos 

agora à leitura das Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. 

Peço ao Vereador Joel Cardoso, 1º Secretário ad hoc, que faça a leitura, por favor. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Projeto de Lei n. 42, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: “Dispõe sobre a 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente no valor de R$ 110.014,78”; Projeto de Lei n. 43, de autoria do Prefeito 

Municipal Henrique Stein Sciascio: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente, no valor de R$ 

8.709.216,00, para os fins que especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 38(sic), autoria: 

Vereador Alan Leal: Assunto: “Proíbe o confinamento de animais nos termos em que especifica e dá 

outras providências”; Projeto de Lei n. 40, autoria: Vereador Alan Leal: Assunto: “Institui o 

Programa Municipal de Incentivo à Pesquisa Biomédica e Inovação em Saúde ‘Cientista Tatiana 

Sampaio’ e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 41, autoria: Vereador Professor Edinho: 

Assunto: “Dispõe sobre a obrigatoriedade da apresentação de documento comprobatório de 

responsabilidade técnica para o tratamento químico e o controle da qualidade da água de piscinas de 

uso público e coletivo no Município de Sumaré e dá outras providências”. Esses são os Documentos, 

Presidente. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rai do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Presidente, permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro. “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Presidente, eu queria pedir Urgência do Projeto 303/2025, 304/2025, 405/2025, 

42/2026 e 43/2026. Obrigado, Presidente. “Vereador “Allan Sangalli”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Allan Sangalli. 

“Vereador “Allan Sangalli”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro. 

“Vereador “Allan Sangalli”: Queria pedir Urgência também do Projeto 451/2025. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Gostaria que a Secretaria providenciasse as Urgências, por favor. Passaremos agora à 

leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito que o 2º Secretário faça a leitura, 

por favor. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo, de 
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n. 1060 a 1103: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Allan Sangalli, de n. 1004 a 1110: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador César Bianchi, de n. 1111 e 1112: Remoção de entulhos, 

ambos; Indicação de autoria do Vereador Fabinho, de n. 1113 a 1115: Retirada de entulhos; 

Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho, de n. 1116 a 1169: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Pereirinha, de n. 1170 e 1171: Limpeza, desassoreamento e manutenção do 

córrego do Parque da Amizade e vistoria técnica contra supressão (corte) de árvore, localizado no 

Jardim Residencial Bordon; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho, de n. 1172 a 1175: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Tião Correa, de n. 1176 a 1178: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Rai do Paraíso, de n. 1179 a 1193: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Digão:, de n. 1194 a 1212: Diversos; Indicação de autoria do Vereador César Bianchi, de n. 1213 e 

1214: Operação Tapa-Buraco, ambos; Indicação de autoria do Vereador João Maioral, de n. 1215 a 

1240: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo, de n. 1241 a 1246: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Dudu Lima, de n. 1247 a 1255: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Fabinho, de n. 1256: Pintura e remarcação de solo no Jardim São Francisco; Indicação de 

autoria do Vereador Tavares, de n. 1257: Sinalização de solo em pontos de embarque e desembarque 

de alunos; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho, de n. 1258: Remoção de entulho; 

Indicação de autoria do Vereador Allan Sangalli, de n. 1259: Poda de árvore; Indicação de autoria do 

Vereador Professor Edinho, de n. 1260: Roçagem e limpeza de calçada; Indicação de autoria do 

Vereador Rai do Paraíso, de n. 1261 e 1262: Melhorias na iluminação pública, Vila Miranda, e poda 

de árvore; Indicação de autoria do Vereador Wellington Souza, de n. 1263 a 1325: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho, de n. 1326 a 1345: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Professor Edinho, de n. 1346 a 1348: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Fabinho, de n. 1349: Reparo no pavimento asfáltico; Indicação de autoria do Vereador 

João Maioral, de n. 1350 a 1367: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho, de n. 

1368 a 1380: Diversos. Feita a leitura das Indicações, Sr. Presidente. “Vereador “Wellington de 

Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Se possível, gostaria que fosse 

lida na íntegra a Indicação 1325, por gentileza. Eu entreguei para a Edinho, já. É. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Poderia ler na íntegra a Indicação do Vereador Wellington, por favor, Wellington 

Souza? “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Sim, senhor. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sumaré, bem como à Secretaria 

competente, que sejam adotadas providências urgentes junto à empresa concessionária responsável 

pelo transporte público no Município, visando: 1) redução dos intervalos entre ônibus, 

principalmente nos horários de pico; 2) fiscalização quanto aos constantes ônibus quebrados durante 

o trajeto; 3) revisão e adequação dos itinerários para melhor atender os bairros mais afastados; 4) 

ampliação da oferta de transporte público aos finais de semana; 5) manutenção preventiva e corretiva 

dos elevadores de acessibilidade para cadeirantes”. Vereador Wellington Souza. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do 

local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro. “Vereador “Wellington de Souza”: Muito obrigado, 

Presidente. Boa tarde a todos os Vereadores, público presente. Essa Indicação, a gente com muita 

frequência tem sido cobrado a respeito do transporte público na Cidade, eu falo do Município, e na 

semana que vem eu apresentar o documento para a EMTU, né, que no caso não é mais. Mas com 

muita frequência a gente recebe, no dia a dia, reclamações na demora dos ônibus, uns grandes 

intervalos, nos finais de semana a população fica mais duas horas no ponto de ônibus, muitas das 

vezes não tem um ponto de ônibus digno, a população paga caro na passagem e sofre todo santo dia. 
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O trabalhador, no horário de pico, nos primeiros horários do dia, não tem um ônibus articulado, não 

tem uma linha que possa trazer o conforto e segurança para ele, muitas das vezes a gente recebe 

diversos vídeos com os ônibus superlotados. Então, assim, na semana retrasada um amigo nosso 

cadeirante, Vereador Allan Sangalli, teve uma dificuldade, passou mais de quatro ônibus e ele não 

pôde embarcar em nenhum porque o elevador não funcionava. Então, assim, é desumano isso. Essa 

Casa de Leis está aqui para isso, para a gente cobrar, fiscalizar, e eu faço a Indicação porque eu moro 

na frente de um ponto de ônibus e, às vezes, eu vejo a pessoa lá mais de uma hora aguardando o 

transporte público. A gente não precisa ir muito longe, não. Aqui do lado da Câmara Municipal tem 

um ponto de ônibus. O trabalhador sai daqui da Câmara, às vezes, 2h da tarde, fica uma hora e meia 

ali e o transporte público não passa. Então, assim, a gente paga caro, não tem um serviço de 

qualidade, a gente sofre com a questão da fiscalização do transporte público, e não é só a região do 

Bairro do Matão, é toda a Cidade de Sumaré. Alguns moradores procuram o nosso mandato para 

falar a respeito da linha ali do Carlos Cunha, às vezes a pessoa consegue um trabalho e não tem linha 

de ônibus que passa naquele trajeto. Então, assim, eu acho que a questão do transporte público na 

nossa Cidade parou faz tempo, a gente precisa evoluir. Uma Cidade de quase 300 mil habitantes não 

tem um transporte público de qualidade, digno. A gente paga caro na passagem e a população, muitas 

das vezes, está sofrendo no dia a dia. Quando não é na Cidade de Sumaré, é no intermunicipal, é para 

Campinas. Então, assim, a gente vê com muita frequência, vários políticos têm feito cobrança, então 

essa Casa de Leis aqui também vai fazer, vai cobrar, porque quando a gente sai para a rua, a gente 

vai no ponto de ônibus, conversa com a dona Maria, com o Sr. João, com o trabalhador, e a gente 

recebe essa reclamação do transporte público. Então, agora, quando eleito, nada mais justo de a gente 

fazer o nosso papel e cobrar um transporte público de qualidade. Então, muito obrigado, Sr. 

Presidente, e na semana que vem eu vou trazer um documento para falar dos ônibus intermunicipais 

aqui na Cidade de Sumaré. Muito obrigado. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Sim. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, Nobres Pares, público 

presente, público que nos assistem, vim aqui falar da pior autarquia que presta serviço no Município 

de Sumaré, que é a empresa de ônibus. É uma vergonha, todos os dias tem reclamação, todos, sem 

exceção, seja durante a semana, os trabalhadores que necessitam chegar no emprego, com 

superlotação, com ônibus caindo aos pedaços. É horrível o transporte público no Município de 

Sumaré, municipal e intermunicipal. A gente precisa avançar. Tem um Projeto de Lei que está 

tramitando na Casa, peço o apoio de todos vocês, que vai obrigar que essa empresa coloque o GPS e 

dê um aplicativo para que a gente possa ter o monitoramento desses ônibus, tanto no horário, para 

que ele comece a cumprir o horário, também na lotação, que a gente vai entender o número de 

pessoas, que é desumano o tanto de gente que anda dentro dos ônibus como sardinhas, realmente, 

vamos falar na linguagem popular, como sardinhas, porque demora para passar ônibus, é horrível. Na 

Região Cura, a região onde eu moro, todos os dias tem reclamação. E o mais engraçado é que, assim, 

todos os anos tem reajuste, todos os anos tem aumento de passagem. No Município de Sumaré tem 

um valor, mas existem outros municípios que a gente conversa na região, por exemplo, tem cidades 

que chega a passar de 10 reais, Jaguariúna passa de 10 reais o valor da passagem, e o transporte é 

ruim tanto quanto no Município de Sumaré. Então, a gente precisa avançar na questão do transporte 

público. A gente sabe como é muito difícil as nossas vias públicas aqui, durante o período da manhã, 

da tarde, há trânsito, é uma dificuldade enorme para chegar no trabalho, e o morador chegar em um 

ônibus sem ar-condicionado, chegar em um ônibus superlotado, pagar caro e não ter a qualidade no 

transporte, isso não é justo e a gente tem que avançar nisso. Conto com essa Casa de Leis. Vereador, 
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parabéns pela Indicação, e vamos juntos trabalhar cada dia melhor para tentar dar dignidade ao 

transporte público. Muito obrigado, Sr. Presidente. Obrigado a todos. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Terminada a leitura das Indicações, passaremos à leitura, discussão e votação das Moções 

apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário ad hoc, Vereador Joel Cardoso, que 

faça a leitura da Moção n. 15/2026, de autoria do Vereador Ney do Gás e subscrita pelo Vereador 

Hélio Silva, Presidente. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, apresento a esta Egrégia Casa Legislativa a presente Moção de Congratulação 

e Apoio à Conferência Nacional dos Bispos do Brasil (CNBB) e a todas comunidades católicas de 

Sumaré pela realização da Campanha da Fraternidade 2026, que traz como tema ‘Fraternidade e 

Moradia’. Neste ano de 2026, a tradicional iniciativa católica promove reflexões sobre compromisso 

social e solidariedade, convidando toda sociedade a olhar para a dignidade humana e a importância 

do acesso à moradia. Em carta aberta publicada no dia 19 de fevereiro, a CNBB reforçou seu 

posicionamento em defesa da propriedade particular em sua doutrina social, reconhecendo, 

entretanto, a existência de abusos que tornam necessários deveres sociais, para que não predomine a 

exploração e a injustiça. Nesse contexto, ressaltamos a importância do papel do Poder Público, em 

cooperação com a sociedade civil e com as instituições religiosas, para assegurar o acesso à moradia, 

bem como a redução do déficit habitacional por meio de ações e programas habitacionais e de 

regularização fundiária, promovendo a melhoria das condições de vida da população, em harmonia 

com os valores adotados pela Campanha. Registre-se, oportunamente e de modo especial, nosso 

reconhecimento e gratidão ao Reverendo Sr. Rafael Machado, líder da Paróquia Santa Clara de 

Assis, bem como a todos os demais sacerdotes, lideranças pastorais e fiéis que, com sua admirável 

dedicação, contribuirão mais um ano para a vivência desta importante missão evangelizadora e social 

em nosso Município. Diante do exposto, esta Casa de Leis torna público o reconhecimento à CNBB 

e às comunidades católicas de Sumaré, desejando que a Campanha da Fraternidade 2026 produza 

abundantes frutos de fé, fraternidade e compromisso com a dignidade humana”. Sala das Sessões, 23 

de fevereiro de 2025. Vereador Ney do Gás e Vereador Presidente Hélio Silva. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a 

votação: com 17 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 2º 

Secretário que faça a leitura da Moção de n. 16/2026, de autoria do Vereador Presidente Hélio Silva. 

“2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com 

honra e grata satisfação que apresento a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação ao atleta da luta de braço Léu Romário. A Câmara Municipal de Sumaré, no uso de 

suas atribuições legais, vem a público manifestar seu mais profundo reconhecimento e aplausos ao 

atleta Léu Romário Seixas Ribeiro, em virtude de sua histórica conquista no último dia 21 de 

fevereiro de 2026. Na ocasião, a Cidade de Campinas sediou a quinta edição do prestigiado 

Campeonato Latino-Americano Armwrestling Super Show, onde o atleta sumareense demonstrou, 

mais uma vez, sua soberania técnica ao sagrar-se pentacampeão consecutivo, vencendo as disputas 

tanto no braço direito quanto no braço esquerdo. A Luta de Braço, modalidade em que Léu Romário 

se destaca, é um esporte de combate que exige muito mais do que força bruta; demanda uma 

combinação explosiva de técnica, resistência muscular, velocidade de reação e uma estratégia mental 

refinada para antecipar os movimentos do oponente. Como um dos maiores expoentes da modalidade 

no país, Léu Romário consolidou-se como o atleta com o maior número de títulos e Moções de 

Congratulação nesta Casa de Leis, tornando-se o principal embaixador esportivo de Sumaré no 

cenário nacional e internacional. Seu currículo é vasto e impressionante: Léu é tricampeão brasileiro 

e vencedor do torneio comemorativo de 30 anos da Confederação Brasileira de Luta de Braço. No 

âmbito internacional, ostenta os títulos de campeão Pan-Americano na Costa Rica e tetracampeão do 
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Arnold Classic South America, o maior evento poliesportivo da América Latina, onde atingiu o ápice 

ao ser coroado ‘Campeão dos Campeões’ na categoria Absoluto. Localmente, sua hegemonia é 

confirmada pelo pentacampeonato da Olimpesec, consolidando sua trajetória de excelência em todos 

os níveis de competição. Com esta nova vitória no Latino-Americano, o atleta garantiu sua 

classificação para o Campeonato Sul-Americano, que ocorrerá na Argentina em junho deste ano. Lá 

ele carregará não apenas a bandeira do Brasil, mas o orgulho de toda a população de Sumaré, 

reafirmando a importância de seu papel no desenvolvimento e na visibilidade do esporte local. Esta 

Moção de Congratulação é, portanto, um justo tributo à dedicação, ao talento e à trajetória de um 

campeão que inspira nossa comunidade e projeta o nome de nossa Cidade com honra e brilhantismo. 

Requeira-se que, após a aprovação em Plenário, cópia desta Moção seja entregue pessoalmente ao 

homenageado e a seus apoiadores”. Sala das Sessões, 24 de fevereiro de 2026. Vereador Presidente 

Hélio Silva. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Enquanto a votação, gostaria de mais uma vez parabenizar o Léu Romário. O Léu Romário, 

sempre campeão, sempre participando de disputas de queda de braço, tanto o braço direito como o 

esquerdo, como já foi falado, e é sempre um prazer tê-lo aqui nessa Casa de Leis como um campeão. 

Deus abençoe sua vida, Léu. Encerrada a votação: com 16 votos favoráveis e nenhum voto contrário, 

aprovada a Moção. Gostaria que a sonoplastia apresentasse um vídeo que está aí para ser 

apresentado. [Exibição de vídeo] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Léu Romário, adentre ao Plenário 

para poder receber uma pequena homenagem, e se quiser fazer o uso da palavra, fica à vontade. 

“Munícipe “Sr. Léu Romário”: Boa tarde a todos da Casa aí. Gostaria, primeiramente, de 

agradecer a Deus, né, Deus em primeiro lugar, é Ele que nos rege e nos guia, né, nos(*) sucede(*) em 

nossa vida, nossos caminhos, né, as nossas conquistas, né? Tudo é graças a ele, né, tudo é dom dele, 

nada é de nós, né? Então nós somos só instrumentos usados por ele, né, nada acontece sem Deus 

permitir, né, então a gente tem que buscar a ele em primeiro lugar, se esforçar, que os resultados 

vêm. Quando a gente tem um propósito, né, na vida, de a gente fazer o melhor, Deus sempre, ele nos 

dá a vitória, né? Baseado na sabedoria e discernimento de a gente vir buscar as coisas de maior valor 

nas palavras de Deus. Então, quero agradecer a Deus em primeiro lugar, agradecer quem torce por 

mim, meus apoiadores, né? Presidente Hélio aqui sempre me apoiando, né, a gente no esporte aí. 

Como o Secretário leu aqui, eu estou classificado para a Argentina, né, no meio do ano. Se Deus 

quiser, né, pedir o apoio de vocês aí, né, para a gente estar conseguindo aí um patrocínio, para a 

gente está podendo ir lá representar não só o país, mas a nossa Cidade, né? Então, quero agradecer aí 

pela Moção, né, o Vereador Hélio. Eu quero agradecer também o... nesse campeonato eu tive uma 

força, né, do nosso grande amigo Deputado Dirceu Dalben, que está me apoiando também, né, 

porque se não fosse os apoios do Hélio, dele aí, a gente não conseguiria estar treinando, né, se 

alimentando, suplementando bem. Então, agradecer aí a todos aí, e muito obrigado aí pela 

homenagem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção n. 

17/2026, de autoria do Vereador Dudu Lima. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, eu, Vereador Dudu Lima, no exercício de minhas 

atribuições parlamentares, venho perante os Nobres Pares propor a presente Moção de Aplausos ao 

Sr. Carlos Rogério e à Sra. Maria Tereza, proprietários da Ótica Santa Luzia, pela reinauguração do 

estabelecimento ocorrida no dia 21 de fevereiro de 2026, marco que celebra a continuidade de um 

negócio tradicional e a aposta no desenvolvimento comercial(sic) local. A Ótica Santa Luzia é um 

estabelecimento que já faz parte da história do nosso Município. Fundada em outubro de 1985, há 

quatro décadas a loja se consolidou como referência no cuidado com a visão dos nossos cidadãos, 

ocupando um lugar de destaque na memória afetiva e comercial da Cidade. Agora, em fevereiro de 

2026, o tradicional ponto comercial passa por uma mudança de fase, agora sob a nova direção do 
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casal Carlos Rogério e Maria Tereza, que já são proprietários da rede Spasso Visão Óticas. Com um 

olhar voltado para o futuro, os novos gestores assumem o compromisso com a renovação, a inovação 

e a tecnologia, mantendo viva a chama de um negócio que há tantos anos serve a população. A frase 

que resume essa nova fase (‘não é sobre óculos, é sobre qualidade de vida’) traduz perfeitamente a 

essência do empreendimento, pois enxergar bem é fundamental para o bem-estar, a segurança, o 

aprendizado e a dignidade de qualquer pessoa. Localizada na Rua Máximo Biondo, n. 65, no centro, 

ao lado da rodoviária da Cidade, a Ótica Santa Luzia é um ponto tradicional e estratégico, que 

diariamente acolhe clientes de diversos bairros e até de localidades vizinhas. A permanência e a 

revitalização de um comércio como este representam muito mais do que a simples oferta de produtos 

e serviços, simbolizam a resistência e a força do pequeno e médio empresário, verdadeiros motores 

da nossa economia local. São negócios como a Ótica Santa Luzia que fazem a economia do 

Município girar, gerando empregos, movimentando a cadeia produtiva, pagando impostos e, 

sobretudo, oferecendo um atendimento próximo e humanizado, que valoriza as relações de confiança 

com a comunidade. Investir em um comércio com esse perfil é investir no próprio desenvolvimento 

da Cidade, fortalecendo o comércio de bairro e contribuindo para a geração de renda e 

oportunidades. Assim, é com grande satisfação que este Vereador propõe esta homenagem, 

estendendo os mais sinceros votos de sucesso, prosperidade e longa vida à Ótica Santa Luzia, na 

pessoa de seus dedicados proprietários, Carlos Rogério e Maria Tereza. Que essa nova jornada seja 

repleta de realizações e que o brilho no olhar de cada cliente atendido seja a maior recompensa para 

esse trabalho tão significativo. Assim, pelos méritos expostos, conto com o apoio dos Nobres para a 

aprovação desta justa homenagem”. Sala das Sessões, 23 de fevereiro de 2026. Vereador Dudu Lima. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Encerrada a votação: com 17 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. 

Eu pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas]. “Vereador “José Tavares de 

Siqueira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: “Vixe Maria”. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, tem sim, o Presidente da Câmara, Hélio Silva. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu gostaria que o 2º Vice-Presidente, Welington da Farmácia, pudesse 

assumir aqui a mesa do Presidente para que eu possa fazer o uso da Tribuna. “Vereador “José 

Tavares de Siqueira”: Volta ao trono que um dia foi seu, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, público presente, todos aqueles que nos assistem via 

internet, vim aqui nessa Tribuna simplesmente para poder fazer um pedido a toda essa Casa de Leis. 

Tem um Projeto de n. 405/2025 que veio do Poder Executivo, Prefeito Henrique do Paraíso. É um 

Projeto de Lei que se trata do prolongamento da Rua Santa Clara, no bairro Jardim Santa Clara, na 

Região do Matão, onde eu moro desde 1976, época que eu cheguei lá, quando criança, e não existia 

bairro constituído, e sim o Bairro Matão inteiro. Não existia um bairro, vários bairros, como é hoje, 

vários bairros constituídos, era só Região do Matão. Só existiam sítios, chácaras, e hoje existem 

vários bairros dentro da Região do Matão, que também tem vários condomínios habitacionais, 

condomínios de médio e alto padrão. E esta rua, que está no Projeto de Lei para que seja prolongada, 

eu gostaria que, antes da votação da Urgência e também do Projeto, fosse consultado a sociedade, os 

moradores do condomínio ao lado; que fossem consultados os membros da Igreja Congregação 

Cristã no Brasil, que ali tem a Igreja Congregação Cristã no Brasil. Também, em respeito, falar com 

o pastor da igreja para ver se não vai causar prejuízo abrindo um muro que tem praticamente na 

frente da igreja, para fazer o prolongamento desta rua. Também próximo da Igreja Congregação tem 

a Igreja Católica, tem o salão da Igreja Católica, praticamente em uma esquina para outra, não dá 

nem 70 metros uma longe da outra, que pode ocasionar um trânsito muito grande e que pode trazer 
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prejuízo ali, tanto para o salão de festa da Igreja Católica, tanto para a Igreja também Católica e para 

a Igreja Cristã. Sendo que aquela Rua Santa Clara é uma rua que as igrejas utilizam, por ser uma rua 

calma, utilizam como estacionamento, devido não ter um estacionamento fixo das igrejas e nem 

mesmo do salão de festa. Também gostaria que pudesse chamar os moradores do bairro para uma 

conversa, para ver se é viável ou não abrir esse prolongamento dessa rua, para que não ocasione 

nenhum prejuízo futuro. Eu gostaria que a Comissão de Justiça e Redação e Educação e Saúde 

pudessem aguardar para dar os pareceres, para que possa seguir o rito normal, para que dê tempo de 

falar com a sociedade, com a Igreja Católica, com a Igreja Cristã e também os moradores, tanto do 

condomínio e também do bairro Jardim Santa Clara. Nesse sentido, eu peço ao Vereador Rai do 

Paraíso, que pediu a Urgência n. 405/2025, que, se pudesse, e juntamente com todos aqueles 

Vereadores que assinou a Urgência, que pudesse retirar a Urgência e o Projeto para uma futura 

análise melhor do Projeto e amadurecimento desse Projeto. Esse é meu pedido. Deus abençoe a 

todos, muito obrigado, e eu espero que dê tudo certo para que não cause prejuízo futuro. Deus 

abençoe! “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador... “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Lucas Agostinho. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Lucas Agostinho. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Sim, claro, Vereador. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres 

Vereadores, público presente, público que nos assiste através das redes sociais, eu gostaria de fazer 

um comentário em cima da fala do senhor referente ao Projeto - 405? - 405/2025, de autoria do 

Prefeito Henrique do Paraíso. De antemão, já quero deixar uma... não estou... como todos sabem, nós 

não fazemos parte da base do Governo do Henrique, mas tudo que vem de acordo com os interesses 

da população a gente tem que fazer o nosso trabalho. Nós fomos procurados, alguns dias atrás, por 

uns moradores lá do Condomínio Terra do Sol, próximo à área que o senhor está falando, próximo ali 

da região do Vereador Tião Correa. O Condomínio Terra do Sol, ele foi aprovado em 1991, e de lá 

para cá houve várias falhas, eu acho que tanto do Poder Público quanto da iniciativa privada, da 

Construtora Life(F) (que é a empresa que entrou com o pedido de aprovação de viabilidade, pedido 

de aprovação do Projeto), e hoje aqueles moradores do Condomínio Terra do Sol, nenhum daqueles 

apartamentos têm registro em cartório do seu imóvel. E por que é que não tem o seu registro de 

matrícula do seu imóvel? Porque o imóvel, no documento, ele não tem frente, e a frente é por conta 

dessa doação dessa área institucional da abertura de rua. Então, esse é um Projeto que foi aprovado 

em 1991, e que de 91 até hoje, há mais de 30 anos, ele está travado na Cidade, está parado, não sei 

porque os motivos, mas isso já era para ter sido resolvido há muito tempo. Quem sofre isso são os 

moradores, e [Ininteligível] como nós, do Poder Legislativo, é correr atrás e brigar para que aconteça 

as coisas com o interesse da população, e apenas só da população. Então, de antemão, eu já quero 

falar que eu sou favorável a esse Projeto, eu não assino as Urgências do Prefeito, mas nesse caso, 

essa Urgência, eu fui procurado por alguns moradores ali, por algumas das pessoas que estão com 

interesse de fazer a regularização desse imóvel, e eu assinei a Urgência do Prefeito. Nesse sentido, eu 

sou favorável. Entendo a solicitação do senhor, mas essa solicitação não é uma solicitação agora, 

imediata, eu acho que, de 91 para cá, eu acho que teve muito tempo para ser discutido. A gente tem 

consciência referente ao muro, referente à extensão da rua, mas é uma situação que não vai ser feito 

no momento. Então, “ah, vai derrubar o muro da igreja”, não, não vai derrubar o muro da igreja, isso 

é uma coisa que vai ser discutido lá na frente. E quando foi feito o muro, eu tenho certeza que as 

pessoas que fizeram o muro tinham o entendimento que em um determinado momento ele ia ter que 

ser retirado do local ali, porque ali passaria uma rua. Então, esse é o meu posicionamento, entendo o 

posicionamento do senhor, mas eu acho que esse Projeto teria que ser aprovado, e eu quero dar os 
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parabéns ao Vereador Rai por ter feito a solicitação. Obrigado, Presidente. “Vereador “Wellington 

de Souza”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Só um minuto, por favor-- 

“Vereador “Wellington de Souza”: Claro. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --Vereador, já dou a 

questão de ordem para V. Exa. Eu queria dizer aqui, Lucas, que nós temos que fazer o melhor para a 

população de Sumaré, tá? Entendo V. Exa., o Projeto de Lei está nesta Casa desde o ano passado e 

também não foi feito os Pareceres ainda das Comissões citadas, até o momento. Então, eu só gostaria 

que seguisse o rito, passasse pelas Comissões, tivesse a aprovação, e assim colocasse na Ordem do 

Dia no momento certo. Se fosse um Projeto para que fosse regularizado anteriormente, eu acredito 

que já era para ter passado e sido aprovado pelas Comissões e colocado na Ordem do Dia. Nesse 

sentido, é um pedido meu. Como você foi procurado - desculpa, o senhor foi procurado -, eu também 

fui procurado, e por esse motivo eu me posicionei e pedi para que tivesse um pouco mais de 

paciência e que o Prefeito chamasse uma Comissão da Igreja Cristã, uma comissão da Igreja 

Católica, uma comissão do Condomínio e uma comissão do Bairro, que eu acredito que seria 

importante e de bom ganho, para que todos pudessem votar o Projeto com mais tranquilidade. 

Somente isso. Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Wellington de Souza”: Permissão para falar do local, Presidente? Ô, permissão para falar do local? 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Wellington de Souza”: Presidente, eu estava em 

dúvida agora a respeito desse Parecer, eu não assinei o Parecer da Comissão, sou residente do Bairro 

do Matão, com muita frequência eu venho falando aqui, nessa Casa de Leis, a respeito do trânsito da 

Emílio Bosco. Esse acesso do Condomínio Terra do Sol para o Jardim Santa Clara, eu fui até o local, 

fui tentar entender ali o que é que a Prefeitura prevê fazer nos próximos dias, meses, não sei, mas só 

que é complicado. A gente sabe que muitas das vezes a mudança ali pode ser um pouco drástica, o 

bairro tem crescido realmente, como o Lucas falou, o último foi na década de 90, a gente está no ano 

de 2026, então é uma questão meia difícil, complicada. Eu acho que o diálogo é a melhor saída. 

Então, se a gente sentar para conversar, ouvir quem vive, quem tem propriedade do assunto para 

falar. Como o senhor falou, o Padre Luan é uma pessoa influente no bairro, no Jardim Santa Clara, 

inclusive o Vereador Tião estava com ele essa semana, eu vi uma foto no perfil dele, na rede social 

dele. Eu acho que o líder religioso da Igreja Congregação Cristã no Brasil... Ali a gente tem, 

possivelmente (tem sido divulgado na página da Prefeitura), uma ampliação da UPA, então, assim, 

tem escola do Wadih ali, que é próximo também. Então, assim, eu acho que, não sei, é regimental o 

Pedido de Urgência, respeito o Vereador Rai (que está aqui), mas se a gente conseguisse sentar, 

conversar e entender o que está para ser feito naquele trecho seria muito viável. Então, assim, de 

antemão, eu não dei o Parecer na Comissão, não dei esse Parecer, porque eu tenho esse receio por 

conta do trânsito da Emílio Bosco, que a gente sabe que tem chegado vários empreendimentos. É 

preciso a mudança, Vereador? É preciso que seja feita uma via ali? Sim, mas consultou os 

comerciantes? Consultou as igrejas, os templos religiosos, o salão da igreja, a questão da escola? 

Então, assim, tem a questão da UPA, o Bairro do Matão tem crescido muito, a UPA está ali para ser 

ampliada, onde vai ser o acesso? Então, assim, eu acho que agora é a hora de a gente sentar, 

conversar, entender todo o Projeto, que essa Casa de Leis possa ser convidada, o Prefeito possa trazer 

a pessoa responsável que vai estar atuando ali, para a gente estar podendo entender e votar. E a gente 

torce para que Sumaré cresça, né? Como o Lucas falou, não estou na base do Prefeito, mas o que for 

bom para essa Casa de Leis pode contar com o meu voto; mas nessa situação eu tenho alguns pontos 

aí que eu acho que precisa ser esclarecido. Muito obrigado, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Entendo, 

respeito o posicionamento dos dois. Eu estou fazendo uma defesa aqui de um Projeto do Poder 
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Executivo, como que é estranho, né? Mas entendo o posicionamento do senhor, o posicionamento do 

Presidente, mas nós votamos, em Regime de Urgência aqui, um Projeto de uma relevância muito 

maior, que é a questão relacionada a um Plano Diretor, algumas coisas relacionadas ao uso de 

ocupação de solo. Esse Projeto, se eu não me engano, está na Casa há mais de 4 meses, Vereador 

Rai? Então, eu acho que já teve tempo hábil para fazer a discussão, para as Comissões. Sempre fui 

crítico às Comissões não fazer as discussões que têm que ser feitas e dar os Pareceres, Favorável ou 

contrário, mas têm que dar o seu parecer. Mas enfim, não vamos ficar “esticando chiclete”, eu acho 

que isso cabe ao líder do Governo, ao Vereador Rai, que fez a solicitação aí do Projeto, se vai manter 

a Pauta ou tirar, é(*) regimental(*). [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: O meu 

posicionamento é favorável ao Projeto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Rudinei. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Gostaria de dar dois encaminhamentos aqui. 

Bem, peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Devido ao bom andamento da Sessão, gostaria de passar, que fizesse a 

passagem direto para a Ordem do Dia. E como está faltando a questão das Comissões dar Parecer, o 

Plenário é soberano, coloca para o Plenário; se o Plenário resolver, está resolvido, e vamos tocar 

marcha aqui e fazer a Cidade crescer. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu vou fazer... O 

pedido da V. Exa. é regimental, eu já vou colocar em votação. Só dizendo, Vereador Lucas, que, na 

realidade, nós não dependemos somente hoje, devido ter várias assinaturas, nós não temos só a 

assinatura da V. Exa., não temos só a assinatura do Rai e não temos só a assinatura do líder de 

Governo, conforme o senhor falou que depende somente deles. Então, eu acho que depende muito de 

todos aqueles que assinaram junto, que foi o pedido que eu fiz. Eu fiz apenas um pedido, se vai ser 

atendido ou não é outra situação. Eu fiz um pedido pensando no bem do povo, agora depende muito 

de todos os Vereadores que fizeram a assinatura da Urgência, tá? Então, eu acho que seria muito 

importante que todos os Vereadores pudessem se posicionar, aqueles que assinou a Urgência, caso 

não queira se posicionar no microfone, possa se posicionar na votação, sem problema algum. É um 

pedido apenas. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo 

dos Santos”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, como o senhor acabou de dizer para se posicionar, 

eu sou um dos que assinei o Pedido de Urgência e venho aqui já declarar o motivo, porque também 

fui procurado pelos moradores do condomínio, que há muito tempo precisam dessa documentação, 

uns para que possam vender suas casas, outros para que possam fazer refinanciamento, ou seja, para 

que possa regularizar suas residências. Então, eu me comprometi com esses moradores em poder 

estar votando isso, então por isso assinei a Urgência e vou dar meu voto favorável ao Projeto. Estou 

aqui só dando o meu posicionamento em relação a isso. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Tem mais algum Vereador inscrito? “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Presidente, não tem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Tem mais algum Vereador que quer fazer o uso 

da palavra? Não havendo Vereador inscrito, eu declaro encerrado o Expediente às 14h52. Reabro a 

Sessão para a Ordem do Dia. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a 

Sessão Ordinária do dia 24 de fevereiro de 2026, às 14h54. Ordem do Dia: temos 6 Pedidos de 

Urgência. Suspendo a Sessão por 15 minutos para tratar do Projeto 405. [Sessão suspensa] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão 

Ordinária do dia 24 de fevereiro de 2026-- “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --às 16h01. Questão de ordem do Vereador Alan Leal. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio 
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Silva”: Sim. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, eu gostaria pedir Vista do Item 6, 7 e 

8 da Ordem do Dia. Obrigado. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Geraldo Medeiros. 

“Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Eu gostaria de registrar a minha presença. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Está registrada a presença da V. Exa., Vereador Geraldo Medeiros. “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Eu gostaria de pedir Vista do Item 2 e do Item 3 da Ordem do Dia por 10 Sessões. É 

adiamento, Sr. Presidente, por 10 Sessões. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Item 2 e 3, adiamento por 

10 Sessões? “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Correto, Excelência. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: E Item 6, 7 e 8, Vista. Eu coloco em votação o Pedido de Vista. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente. Questão de ordem. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador-- “Vereador “Wellington de Souza”: Eu 

peço... Não, 12. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --Wellington Souza. “Vereador “Wellington de 

Souza”: Obrigado, Presidente. Eu peço adiamento do Item 11 e 12 por 3 Sessões, por gentileza. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco o Pedido de Vista do Item 6, 7 e 8: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Pedido de Vista do Item 7... 6, 7 e 8 aprovado. Eu coloco o 

pedido-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Meu voto... Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, Geraldo Medeiros. 

“Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Meu voto é favorável ao Pedido de Vista. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o seu voto favorável. Todos os votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, Pedido de Vista do Item 6, 7 e 8 aprovado pela Casa de Leis. Pedido de adiamento por 10 

Sessões: n. 2, Projeto n. 2, Item n. 2, Item n. 3. Eu coloco em votação o adiamento por 10 Sessões do 

Item 2 e do Item 3: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Adiamento 

por 10 Sessões aprovado, do Item 2 e o Item 3. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador 

“João Maioral”: Aproveitando o Pedido de Vista, eu vou solicitar o Pedido de Vista aí, por 2 

Sessões, do Projeto de Lei n. 96/2025, Item 12. Isso aí por uma questão para mim tirar dúvida de 

alguns casos, alguns artigos da Lei. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador João Maioral, o Item-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Só um minutinho, Vereador. O Item 12 já foi feito o pedido, eu vou 

colocar em votação, por 3 Sessões. “Vereador “João Maioral”: Ah, ok. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Meu voto é 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Já foi computado, todos os votos favoráveis. Pedido de 

adiamento de 3 Sessões do Item 11 e Item 12: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Item 11 e Item 12, aprovado o adiamento por 3 Sessões. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Meu voto é favorável também, Presidente. Meu voto é 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado também o voto da V. Exa. Item 6, 7 e 8, Pedido 

de Vista aprovado; Item 2, Item 3, adiamento por 10 Sessões aprovado; e Item 11 e Item 12, 

aprovado o adiamento por 3 Sessões. Ordem do Dia: temos 6 Pedidos de Urgência. Primeira 

Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Presidente, assinado por 17 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número 

regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário ad hoc que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno 

dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência 
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Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 42/2026, de autoria do Prefeito Municipal Sr. 

Henrique Stein Sciascio, que: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a 

abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 110.014,78, para os 

fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na 

própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 24 de fevereiro de 2026. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis fiquem em pé, 

os contrários permaneçam sentados. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Geraldo Medeiros. 

“Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa. 2 votos contrários, todos os outros votos favoráveis, 

aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto de Lei n. 42/2026. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Justiça e Redação: Favorável; 

Finanças e Orçamento: Favorável; Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 42/2026, 

Mensagem n. 8/2026, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Dispõe 

sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar 

no orçamento vigente, no valor de R$ 110.014,78, para os fins que especifica e dá outras 

providências". Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Geraldo 

Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Meu voto é 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Geraldo 

Medeiros. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado o 

Projeto de Lei. Segunda Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos 

Vereadores? “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, 17 Vereadores, assinaturas. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento de Urgência. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes, do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 43/2026, autoria: Prefeito 

Municipal Henrique Stein Sciascio: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente, no valor de R$ 

8.709.216,00, para os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria 

se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 24 de fevereiro 

de 2026. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um voto contrário à Urgência, todos os outros 

votos favoráveis, aprovada a Urgência. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Meu voto é 

favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Geraldo Medeiros. 

“Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Geraldo. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

dos Pareceres do Projeto de Lei n. 43/2026. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Justiça e Redação: 

Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 

43/2026, Mensagem n. 9/2026, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: 

“Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

especial no orçamento vigente no valor de R$ 8.790.216,00(sic), para os fins que especifica e dá 

outras providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Geraldo 
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Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Meu voto é 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Geraldo. Encerrada 

a votação: com 19 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Terceira 

Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: 17 assinaturas, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a 

sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de 

Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes, do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei n. 303/2025, autoria: Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: 

‘Estende denominação da via pública que menciona a outra que se trata do seu respectivo 

prolongamento’. O Pedido da Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 24 de fevereiro de 2026. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. 2 votos contrários, todos os outros votos favoráveis, aprovado o Requerimento de 

Urgência. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, senhor… Questão de 

ordem. Meu voto é favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável da V. Exa., Vereador. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto 

de Lei n. 303/2025. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e 

Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 303/2025, Mensagem n. 20/2025, 

de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Estende denominação da via 

pública que menciona a outra que se trata de seu respectivo prolongamento”. Está em discussão. Não 

havendo oradores-- “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Presidente, a questão da Urgência é algo que a gente discute 

muito nessa Casa e eu não tive conhecimento do Projeto, então por isso meu voto é contrário. Muito 

obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto contrário da V. Exa., Vereador 

Wellington Souza. Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Já registrado o voto 

contrário do Vereador Wellington Souza. [Falas sobrepostas] “Vereador “Geraldo Medeiros da 

Silva”: Questão de ordem. Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Meu 

voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador 

Geraldo Medeiros. Eu gostaria, como eu não tive... o Projeto chegou na Casa ontem, e eu gostaria de 

perguntar aqui para o Vereador Welington da Farmácia, que é o líder de Governo, qual seria esse 

prolongamento, para que eu pudesse votar o Projeto com tranquilidade. “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho”: Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Esse Projeto... 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, só uma questão de ordem. Eu acho que o Projeto não 

chegou ontem, não, eu acho que está protocolado desde setembro nessa Casa. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Mas, mesmo assim, eu gostaria de saber qual é o prolongamento do Projeto n. 303/2025. É 

que tem acho que 3 projetos de prolongamento, eu queria saber qual que é esse, só para mim votar 

com tranquilidade. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. 
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“Vereador “Wellington de Souza”: Eu fui indagado por alguns Vereadores a respeito do Projeto na 

Casa desde 2025. Acontece que a Comissão de Saúde e Meio Ambiente recebe diversos Projetos de 

Lei. Então, a gente tem acesso a todos os Projetos de Lei, e vir na Urgência e a gente não receber, 

não tem como votar, por esse motivo que eu falei que eu não tenho conhecimento do Projeto que está 

hoje na Ordem do Dia. Que o Projeto veio, tudo bem, eu recebi agora aqui no WhatsApp e é um 

Projeto que estende a denominação da Rua Osvaldina Maria dos Santos da Cruz, que é aquele acesso 

do Vila Diva, da Emílio Bosco, aquela ponte nova, aquele acesso ali do bairro que todos conhecem. 

Então, agora eu tenho conhecimento por causa da Urgência, mas caso contrário não teria como votar, 

porque a Comissão recebe diversos Projetos, aí fica complicado para a gente, entendeu? Obrigado, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A pergunta que eu fiz para a V. Exa., o Vereador 

Wellington Souza já respondeu, obrigado. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: É, o 

xará aí é meu advogado. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: É, compartilhou com o 

senhor. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”:(*) Obrigado, Wellington. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Obrigado pela explicação, Wellington, Wellington Souza. Encerrada a 

votação: com 20 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Quarta 

Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Presidente, 17 Vereadores assinaram. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Desculpa, 

só computando novamente aqui, tem 2 votos contrários e 18 votos favoráveis. Só computando 

novamente o Projeto de Lei de n. 303/2025, tá bom? Quarta Urgência. O Requerimento de Urgência 

está assinado por quantos Vereadores? “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 17 assinaturas, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos 

do Art. 233 e seguintes, do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o 

Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 

304/2025, autoria: Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: ‘Estende denominação da via pública 

que menciona a outra, sendo uma que se trata de seu respectivo prolongamento, a outra contígua à 

mesma, revogando o Item II do Art. 1º da Lei Municipal 7.332, de 18 de setembro de 2024’. O 

Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria". Sala 

das Sessões, 24 de fevereiro de 2026. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu peço, antes da votação 

desse Projeto de Lei, eu peço suspensão por cinco minutos, que eu pedi para pegar a Lei anterior para 

ver qual artigo que está revogando, que se trata de revogação de um artigo, tá? É cinco minutos só. 

[Sessão suspensa] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço que... abre os painéis para registrar as 

presenças, por favor. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Geraldo Medeiros. “Vereador “Geraldo 

Medeiros da Silva”: Quero registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a 

presença da V. Exa., Vereador Geraldo Medeiros. Com quórum suficiente e havendo número legal, 

declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 24 de fevereiro de 2026. Já sendo tirada as dúvidas do 

artigo, eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Geraldo Medeiros. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável, Vereador Geraldo Medeiros. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado 

o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de 

Lei 304/2025. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e 

Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 
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Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei de n. 304/2025, Mensagem n. 

21/2025, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Estende denominação 

da via pública que menciona a outra, sendo uma que se trata de seu respectivo prolongamento, a 

outra contígua à mesma, revogando o Item II do Art. 1º da Lei Municipal n. 7.332, de 18 de setembro 

de 2024”. Está em discussão o Projeto de Lei. Não havendo oradores, em votação. “Vereador 

“Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Meu 

voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador 

Geraldo Medeiros. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado 

o Projeto de Lei. Quinta Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos 

Vereadores? “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, 17 assinaturas, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento de Urgência. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes, do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 405/2025, autoria: Prefeito 

Municipal Henrique Stein Sciascio: ‘Estende denominação da via pública que menciona a outra que 

se trata do seu respectivo prolongamento e instituição de novo arruamento, ambas destacamento de 

área a esse fim’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 24 de fevereiro de 2026. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Um voto contrário-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --todos os outros votos favoráveis, 

aprovado o Requerimento de Urgência. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Meu voto é 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 405/2025. Dos Pareceres ao Projeto 

de Lei. Da Comissão, é. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Justiça e Redação: Favorável; 

Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável. Redação Final: Favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 

405/2025, Mensagem n. 47/2025, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein 

Sciascio: “Estende denominação da via pública que menciona a outra que se trata de seu respectivo 

prolongamento e instituição de novo arruamento, ambas destacamento de área a esse fim”. Está em 

discussão o Projeto de Lei. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Geraldo Medeiros da 

Silva”: Meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável da V. Exa., Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento 

de Lima”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Dudu Lima. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Ainda em tempo, 

Presidente, convocar aqui a Comissão de Saúde e Educação para nos reunirmos na próxima quinta-

feira, 1h30 da tarde. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Aproveitando, 

ainda a tempo, também já aproveitando o convite do Vereador Dudu Lima, eu queria convidar os 

Vereadores da Comissão de Finanças e Orçamento para as 14h, na próxima quinta-feira. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa. “Vereador “Geraldo Medeiros da 

Silva”: Presença garantida, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 18 

votos favoráveis, 2 votos contrários, aprovado o Projeto de Lei. Sexta Urgência. O Requerimento de 
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Urgência está assinado por quantos Vereadores? “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 19 

assinaturas, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos 

termos do Art. 233 e seguintes, do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido 

o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 

451/2025, autoria: Vereador Allan Sangalli: ‘Institui a Credencial Mãe Atípica para garantir 

atendimento prioritário a mães atípicas’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria 

Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 24 de fevereiro de 2026. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Meu voto é favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Pedido de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto 

de Lei n. 451/2025. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e 

Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 451/2026, de autoria do Vereador 

Allan Sangalli: “Institui a ‘Credencial Mãe Atípica’ para garantir atendimento prioritário a mães, 

pais, responsáveis legais e/ou cuidadores de pessoas com deficiência ou necessidades específicas no 

âmbito do Município de Sumaré e dá outras providências”. “Vereador “Allan Sangalli”: Questão 

de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está em discussão o Projeto de Lei. Questão de 

ordem do autor o Projeto. “Vereador “Allan Sangalli”: Permissão para usar a Tribuna? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Allan Sangalli”: Sr. Presidente, Nobres Pares, público 

presente, público que nos acompanha aí pelas redes sociais, esse Projeto de Lei vem valorizar o 

esforço diário dessas mães. Elas frequentemente enfrentam uma rotina intensa com seus filhos, vão, 

por exemplo aí, com terapias, com fisioterapias, consultas, escolas, fora a rotina do lar, que elas... já 

toma muito seu tempo. Essas pessoas não têm tempo para fazer coisas que para a gente se torna 

muito simples, então, como é ir em um mercado, ir resolver um problema no banco, ver alguma coisa 

de documento, principalmente as consultas. Então, essas mães e esses pais que têm essas pessoas que 

precisam de uma atenção especial, geralmente eles não fazem essas rotinas, por quê? Porque é muito 

difícil você deixar hoje uma criança que tem aspecto autista com outra pessoa. Às vezes eles saem 

para resolver alguma coisa, vai para um mercado, vai para uma consulta, já tem que voltar correndo, 

às vezes não dá tempo de ser atendido, porque não é qualquer pessoa que fica com essas crianças. 

Ainda mais quando essas crianças podem ter alguma crise, então, não têm a mesma prática, não têm 

o mesmo carinho, o mesmo amor, então essas pessoas ficam refém de voltar as suas vidas a ela. 

Então, Sr. Presidente, essa carteira... essa Lei cria essa carteira que dá o atendimento prioritário, tanto 

na rede pública ou na rede privada, com esse atendimento prioritário. Então, instituindo essa Lei, a 

gente traz muito mais qualidade de vida para essas mães, para esses pais. E muitas vezes dessas mães 

ainda fica muito mais crítico, porque são mães solos, então o tempo delas é só para os filhos mesmo. 

Então, essa Lei vai trazer muito mais empatia e muito mais dignidade para elas. Então, quero aqui 

agradecer ao Presidente pela oportunidade aqui, quero pedir o voto favorável dos Vereadores, e que 

Deus abençoe a todos. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço 

autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, Vereador Allan Sangalli, autor do Projeto, 
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queria te dar os parabéns pelo excelente Projeto e pode contar com o meu voto favorável, viu? Um 

abraço, Deus abençoe. [Falas sobrepostas] “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, 

Presidente. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Vereador Wellington Souza com a palavra, depois o Vereador Alan Leal. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Obrigado, Presidente. Permissão para falar do local? “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Wellington de Souza”: Parabenizar o Vereador Allan Sangalli 

pelo Projeto, essa Casa de Leis com muita frequência fala a respeito do autismo aqui na Cidade de 

Sumaré. E já deixar avisado que na Comissão de quinta-feira eu vou propor para o Dudu e para o 

Rodrigo Digão para a gente promover uma Audiência Pública, e esse detalhe que você falou, que 

muitas das mães, as mães atípicas, não conseguem participar, Allan Sangalli, Vereador Allan 

Sangalli, de banco, uma consulta, que seja, foi um tema que a gente abordou aqui na Audiência 

Pública, que muitas mães não conseguem participar de atividade à noite porque não tem quem fique 

com o seu filho. Então, a gente sabe que é a correria da mãe, do pai, do responsável. Então, é um 

Projeto que pensa no próximo, pensa na mãe, no pai atípico, e essa Casa de Leis está aqui para 

defender bons projetos como esse. Parabéns, Vereador, e conte com o meu voto. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para 

falar do local, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Eu quero parabenizar o Nobre Vereador Allan Sangalli por esse Projeto, um Projeto muito 

importante, que realmente visa olhar para as mães atípicas. Então, Nobre Vereador, tudo que for 

Projeto nesse sentido pode contar com os Nobres Vereadores aqui, e mais uma vez você fazendo um 

Projeto relevante aqui na nossa Cidade. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Vereador Digão com a palavra. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Eu quero primeiramente parabenizar o Vereador Allan Sangalli, parabéns 

pelo Projeto, é de extrema importância, essa Casa vem debatendo muito os assuntos ligados à 

questão do autismo. A gente vem sempre colocando projetos que fazem com que possa mudar a vida 

das pessoas que enfrentam essa dificuldade, e isso vem de encontro com mais uma grande 

dificuldade. É uma satisfação poder votar um Projeto desse, vou estar sempre apoiando. E essa Casa 

também tem outros assuntos a debater, a gente já conversou hoje, inclusive com o Vereador 

Wellington Souza, a gente estava falando sobre a questão dos cuidadores, que é algo muito 

importante e que vem todo mundo sendo bastante... questionado - obrigado pela palavra, Vereador 

Wellington - que todos nós estamos(*) sendo bastante questionados para que a gente possa debater 

esse assunto. E já fica também esse alerta. E é sempre um prazer poder votar assuntos desse tema, é 

uma satisfação, como diria, parafraseando um ex-Vereador, grande amigo nosso, uma satisfação 

inenarrável poder ter Projetos dessa grande relevância. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador 

Digão, eu gostaria de fazer um adendo da sua fala sobre os cuidadores, né, cuidadores de escolas 

municipais, que foi uma fala muito boa da sua parte. Eu tive uma visita no EMEI Jardim Maria 

Antonia, e lá tem uma cuidadora na parte da manhã e uma cuidadora na parte da tarde, e tem, em 

média, nos dois horários, 23 crianças que precisam de uma cuidadora. Então, é muito boa a sua fala. 

Eu tive essa visita lá, e não é só essa escola, tem outras escolas também que eu vou começar a fazer 

umas visitas para averiguar, porque é um direito que a criança tem e que tem que ser atendido. E 

onde está em falta, eu vou fazer um pedido para o Prefeito para que possa levar uma cuidadora para 

cada criança, que, na realidade, cada criança tem que ter uma cuidadora. E muito boa a sua fala, 

muito obrigado. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: E parabenizar o Vereador Allan Sangalli também pelo 
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Projeto de Lei. Welington da Farmácia com a palavra. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 

Pereira”: Eu peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro. “2º 

Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Em primeiro lugar, agradecer ao Vereador Allan, 

parabéns pela atitude aí, que só quem é pai e mãe atípico sabe as dificuldades que se encontra, né? E 

vem um Projeto muito bom para a Casa, conte com meu voto, quero te parabenizar. A respeito da V. 

Exa., a cada quatro crianças, né, há um cuidador, então a gente tem a tranquilidade aí de, nas escolas, 

se tiver faltando alguma coisa, tenho toda certeza que o Secretário de Educação já está 

providenciando. Nosso muito obrigado. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro. “Vereador “Wellington de Souza”: Agradecer essa fala do líder de Governo, que tem esses 

cuidadores disponíveis nas escolas, isso deixa os pais, as mães, os responsáveis mais seguros com 

esse número de cuidadores que ele deixou aqui registrado nessa Casa de Leis. Muito obrigado, 

Presidente. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Muito boa a sua fala, Vereador Wellington Souza, que realmente, se tiver essa 

quantidade de cuidador para as crianças que tem a necessidade, eu tenho certeza que os pais vão ficar 

muito contentes com a fala do Vereador-- “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --Vereador líder de Governo, 

Welington da Farmácia. Questão de ordem do Vereador Welington da Farmácia. “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Eu expus a minha fala, e pode buscar a minha fala, e a V. Exa., o 

xará Wellington, deve ter não prestado atenção na minha fala, mas quero falar novamente, que a 

quatro... - respirando, tranquilo, você é meu amigo, [Risos], tem tranquilidade - então, a quatro, 

precisa-se de um cuidador. Então, isso não está(*) justificando que a escola está atendendo 

corretamente, tá bem? Então, é difícil colocar, às vezes, as palavras na boca, expressar com 

tranquilidade, e é isso. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Nessa parte eu até defendo a V. Exa., porque o 

senhor, finalizando a sua fala, o senhor falou que o Secretário atual está tomando as devidas 

providências para que atenda as crianças que tenham necessidade de ser atendida. Parabéns. “2º 

Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Sim. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Mas aqui nós estamos discutindo o 

Projeto de Lei da V. Exa., Vereador Allan Sangalli, parabenizar mais uma vez a V. Exa. pelo Projeto 

de Lei. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço 

autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Quero dar os parabéns ao meu companheiro de partido, Vereador Allan Sangalli, pelo 

Projeto de grande relevância. A gente tem lutado faz muito tempo nessa questão das crianças com(*) 

autismo na Cidade, e eu não tenho inveja de ninguém, mas hoje eu fiquei com inveja, viu? Porque a 

gente tem bastante Projeto aqui na Casa a respeito, né, da questão do autismo, e os Projetos meus não 

têm andado, e quando a gente vê o do companheiro sendo aprovado, eu fico feliz também, porque eu 

fico contemplado. Então, quero te dar os parabéns por seu Projeto ter passado, e eu espero que nas 

próximas Sessões algum dos Projetos que eu tenho na Casa também seja aprovado, porque a 

população está lá aguardando, dentro das escolas e nos departamentos públicos. Obrigado. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Vereador, eu gostaria de falar com a V. Exa., Vereador Rudinei Lobo. 

Seria muito importante que as Comissões desta Casa de Leis apreciassem todos os Projetos de Lei 

que tem na Casa para que pudessem colocar na Ordem do Dia, porque são poucos os Projetos que as 

Comissões estão apreciando. Talvez tenha algum da V. Exa. sem apreciação das Comissões, talvez 

seja isso que não foi para a Ordem do Dia para que seja votado. É só uma justificativa da Presidência 
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da Casa de Leis. “Vereador “Allan Sangalli”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Allan Sangalli. “Vereador “Allan Sangalli”: Só para 

deixar mais claro aqui que esse Projeto também é para pais, mães e também responsáveis legais, não 

é só para mães de pessoas especiais. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, sim. “Vereador “Allan 

Sangalli”: Tá? E quero agradecer a fala de todos os Vereadores aí, muito obrigado. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Allan - ô, desculpa - Geraldo Medeiros. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Meu voto é 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o 

Projeto de Lei. Item 1: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 5/2025, de autoria do Vereador Rai 

do Paraíso: “Dispõe sobre a emissão de carteira de identidade para animais domésticos no Município 

de Sumaré e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto de Lei. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e 

Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador 

“Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Meu 

voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Geraldo 

Medeiros. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto 

de Lei. Item 2 e Item 3: dois Projetos que são adiados por 10 Sessões. Item 4: Discussão e votação do 

Projeto de Lei n. 16/2025, autoria: Wellington Souza: “Dispõe sobre a concessão de isenção na tarifa 

de ônibus para familiares, responsáveis e/ou cuidadores de pessoas com Transtorno do Espectro 

Autista e pessoas com Síndrome de Down e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura dos Pareceres ao Projeto. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Justiça e Redação: 

Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: 

Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do autor do Projeto. “Vereador “Wellington de Souza”: 

Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Wellington de 

Souza”: Obrigado, Presidente. Gostaria de pedir os votos dos Vereadores. A gente acabou de votar 

uma Urgência aqui, do Vereador Allan Sangalli, para as mães atípicas, os pais também, e esse 

Projeto de Lei também beneficia as famílias das crianças com Espectro Autista. Essa Casa de Leis já 

fez a isenção de água, e agora, se a gente conseguir a isenção da tarifa de ônibus, onde a gente sabe 

que vai ajudar muitas famílias, vai ser uma grande feitoria. Então, por esse motivo, eu peço o voto de 

todos os Nobres Vereadores. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Continua em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, Nobres Pares, eu quero aqui parabenizar 

o Vereador Wellington, a gente acabou de falar em relação ao Projeto do Vereador Allan. E assim 

como o senhor disse, Vereador, eu sei que o senhor é a extensão do mandato do seu irmão Willian 

Souza aí, vocês fizeram o Projeto da isenção da tarifa de água, e agora o senhor vem com esse 

Projeto também de extrema relevância. Meus parabéns para o senhor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Continua em discussão. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “1º 
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Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Queria dar os parabéns ao Vereador Wellington Souza 

pelo referido Projeto, um Projeto de muita relevância para o nosso Município. O senhor está de 

parabéns, viu? Que Deus abençoe seu mandato aí e o trabalho que o senhor vem fazendo pelo 

Município. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Allan Sangalli”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Allan Sangalli. “Vereador “Allan Sangalli”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro. “Vereador “Allan Sangalli”: Eu quero parabenizar o Vereador Wellington pelo 

maravilhoso Projeto aí. A gente sabe que cada 1 realzinho que a gente economiza faz muita diferença 

no final do mês. Eu vejo relatos de mães que têm a criança autista em casa, que não pode trabalhar, 

que às vezes recebe um benefício do Governo, não pode trabalhar, e nem dá tempo para trabalhar, e 

às vezes é mãe solo. A gente sabe como que está caro tudo aí para manter uma casa, então qualquer 

dinheiro aí que sobra faz uma diferença no mês delas. Parabéns, Vereador. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Autorização para falar do local? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, público que nos 

assiste, público presente, quero parabenizar ao Nobre Vereador Wellington pela sensibilidade em 

também fazer um Projeto para as pessoas que realmente necessitam e precisam de apoio. E você, 

assim como o Vereador Allan Sangalli, com essa sensibilidade, conte com meu voto. Tudo que for 

favorável a essas pessoas que mais precisam, conte comigo. Obrigado. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador-- “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Rudinei. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --Rudinei 

Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Wellington, quero dar os parabéns pelo 

Projeto, que Projeto bacana, viu? Deus te abençoe. E depois, você mesmo pode fazer, é uma 

sugestão, para que os ônibus possam ter um assento específico para as crianças que têm autismo, 

porque às vezes ele, no chacoalhar do ônibus ali ou no trauma do trânsito, pode... e se ele estiver 

sentadinho, talvez é melhor para ele. Fica a sugestão, porque eu não vou mexer no Projeto da sua 

autoria, porque é um bom Projeto. Parabéns. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. 

“2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington da Farmácia. “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Sim. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Presidente, quero aqui 

também parabenizar ao xará, o Wellington, né? Parabéns aí pelo Projeto, bem colocado. Como diz o 

Digão, a lição veio de casa, né, da família. Parabéns aí, viu? Está bem doutrinado. E espero que a 

Casa também, todos possam votar, que é um Projeto muito bom para a sociedade. Muito obrigado. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “César Augusto de Carvalho 

Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador César. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Permissão para falar do local? 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, Vereador. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: 

Gostaria de parabenizar o Vereador Wellington pelo Projeto relevante para a Casa. São Projetos 

assim, como o do Vereador Wellington, do Allan Sangalli, que vêm para somar muito aqui para o 

nosso Município, são Projetos que vêm realmente para quem mais precisa. Então, parabéns, 

Vereador. Parabéns, Vereador Allan Sangalli, pelo Projeto anterior também. Obrigado, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Enquanto há a votação, eu gostaria de parabenizar o Vereador Wellington Souza pelo Projeto, muito 

importante para as famílias, muito importante para as crianças com necessidades. E seria importante 
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que nós fizéssemos algo para que também os ônibus não se atrasassem nos seus horários, porque as 

crianças e os pais sofrem muito no ponto de ônibus, aguardando esses ônibus que atrasam muito. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Aproveitando para falar aí, que o senhor fez um comentário em relação ao atraso dos ônibus, eu fiz 

um... protocolei um Projeto de Lei exigindo que eles utilizem um GPS, que já existe, pelo menos em 

propaganda nos ônibus, que possa disponibilizar um aplicativo para que todos os cidadãos possam 

ter esse GPS à disposição e a gente consiga saber a real localização de cada um dos ônibus, para que 

as pessoas não fiquem no ponto perdendo tempo e também para que a gente possa entender a 

quantidade de passageiros que tem dentro de cada ônibus, através desse mesmo sistema. Então, o 

Projeto está protocolado, em breve deve estar tramitando aqui, e eu gostaria muito do apoio das 

Excelências aqui. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Projeto excelente, 

Digão. O Geraldo Medeiros já votou? Acho que não, né? O Geraldo Medeiros eu acho que perdeu a 

internet lá. Encerrada a votação: 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de 

Lei. [Falas sobrepostas] “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Geraldo Medeiros [Risos]. “Vereador 

“Geraldo Medeiros da Silva”: Se não votar no meu parceiro de partido aí, eu estou “ferrado” aí. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Fala aí, ô Vereador, sim ou não? “Vereador “Geraldo Medeiros da 

Silva”: É favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Então, registrado em Ata. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com 19 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado, por unanimidade, o Projeto de Lei da V. Exa. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Obrigado, Presidente. Gostaria de agradecer todos os 

Vereadores aqui, muito obrigado. Deus abençoe. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Item 5: Discussão e 

votação do Projeto de Lei n. 19/2025, de autoria do Vereador Wellington Souza: “Institui o 

‘Programa Municipal de Prevenção de Incêndios e Situações de Risco’ nas instituições de ensino de 

Sumaré e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao 

Projeto. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: 

Favorável; e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Geraldo 

Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Meu voto é 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Geraldo Medeiros. 

Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. 

Item 6, Item 7 e Item 8 saiu por Vista. Item 9: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 49/2025, 

autoria do Vereador Alan Leal: “Institui no Município de Sumaré o ‘Programa Ecoponto Solidário’, 

que tem por finalidade disponibilizar aos munícipes os produtos que forem depositados nos pontos 

de entrega voluntária e ecopontos municipais”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres ao Projeto de Lei. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Justiça e Redação: Favorável; 

Educação e Saúde: Favorável; Meio Ambiente: Favorável; e Redação Final: Favorável, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Queria 

parabenizar o Vereador autor do Projeto e dizer que meu parceiro, Dudu Lima, também vem lutando 

muito, desde o primeiro mandato, sobre ecopontos, né? Então, parabenizar não só o Alan como o 

Dudu, que defende muito essa bandeira, é parceiro de bancada do Cidadania, parabenizar os dois 

pelo Projeto. Projeto que o Dudu já fez por vários pedidos, já fez em Termo de Ofício, Termo de 

Requerimento, e hoje o Alan Leal ajudando nessa criação dos ecopontos. “Vereador “Wellington 

de Souza”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão o 
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Projeto. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador. “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Wellington de Souza”: Parabenizar o Vereador Alan 

Leal pelo Projeto. Como o senhor mesmo disse agora, o Vereador Dudu é um dos pioneiros que 

trouxe essa demanda para a Casa. É algo que a gente discute todo santo dia, é a questão do descarte 

irregular, a questão de ecopontos na Cidade. Com muita frequência tenho sido cobrado, porque as 

cidades vizinhas têm adotado esse tipo de coleta, e peço e torço para que a Cidade de Sumaré possa 

aprimorar isso o mais rápido possível, gerando economia, e onde pode ser investido esse dinheiro em 

outras áreas, seja na Saúde, na Educação, no Esporte, onde a gente sabe que faz tanta diferença. 

Então, parabéns ao Vereador Alan Leal, e a gente não pode também ser incoerente, e agradecer ao 

Vereador Dudu por trazer essa demanda para a Câmara Municipal. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Dudu Lima. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Permissão para 

falar daqui, Presidente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, Vereador. “Vereador “Eduardo 

Aparecido Nascimento de Lima”: Não posso deixar de falar e parabenizar o Vereador Alan pelo 

Projeto, tem meu voto irrestrito. Esse é um tema de muita relevância e defesa do nosso mandato, 

muito importante esse Projeto já regulamentando as doações ali dos ecopontos, em especial, hoje já 

vai servir para algumas empresas que já têm o sistema de ecoponto interno para os funcionários, 

alguns mercados grandes da Cidade também têm alguns sistemas de LEVs e PEVs, já vai 

regulamentar. E, se Deus quiser, a municipalidade também vai fazer alguns ecopontos de(*) 

exposição(*) para a população, e assim, quando tiver feito, já vai ter alguma regulamentação para a 

doação daqueles objetos ali recebidos, assim como o Vereador Allan(*) vem atuando, e a gente 

convida o Vereador Alan Leal para atuar junto com a gente, para a gente conseguir conquistar alguns 

ecopontos para a nossa Cidade de Sumaré. É um Vereador que tem muita relação fora da Cidade, 

com alguns Deputados. Uma Emenda Parlamentar, Vereador, para a gente construir alguns 

ecopontos na Cidade ia ser muito bem-vinda. Parabéns pelo Projeto, conta com meu voto. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Alan Leal. [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Autorização para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Agradecer todos os Vereadores que se manifestaram aqui, em especial ao Vereador 

Dudu, que realmente é uma pauta dele, uma bandeira. E quem trabalha com os animais também tem 

esse olhar para a questão do meio ambiente também. E eu acho importantíssimo a gente juntar forças 

para que a gente realmente consiga alcançar, e porque o meio ambiente, hoje a gente sabe que... vê 

tanto desastres naturais aí. Então, nós precisamos realmente reagir, e para que isso aconteça 

precisamos estar todos juntos. Obrigado, e eu peço o voto de todos os Vereadores. Obrigado. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador 

“Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Meu 

voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Geraldo 

Medeiros. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto 

de Lei. Item 10: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 52/2025, de autoria do Vereador Alan Leal: 

“Dispõe sobre a isenção do pagamento de taxa de inscrição em concurso público do Município aos 

candidatos que comprovarem a adoção de animais no Município de Sumaré e dá outras 

providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação 
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Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco 

em discussão. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Professor Edinho. “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: Gostaria de perguntar ao autor do Projeto se as ONGs do Município, ou fora do 

Município, elas vão ter direito de ceder um documento que o cachorro ou o gato foi adotado, ou é só 

dentro do Município de Sumaré? “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Nobre Vereador, é dentro do 

Município de Sumaré. O controle é animais do Bem-Estar Animal. “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: Ah, é somente... só do Bem-Estar Animal, então? “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Isso, para a gente realmente motivar as pessoas a adotarem os animais que estão no Bem-Estar 

Animal. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Tá bom, muito obrigado. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Só uma dúvida. E como que vai 

comprovar que ele foi adotado e ele está vivo? Ou é só adotado, ele pode morrer, uma vez que fez, 

ele continua com o direito? É, ué! Ele foi, mas se ele morreu, e aí? É igual um cara que tem a carteira 

de doação de sangue, ele fez uma vez e depois nunca mais ele doou, e ele fica utilizando-- 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Vereador. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: --banco, 

ônibus, um monte de coisa. Assim, é uma dúvida minha, desculpa. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Não, claro, claro, a dúvida [Ininteligível], e a gente precisa realmente esclarecer. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Não estou falando que eu vou votar contra. É, não 

estou falando que eu vou votar contra. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: É feito... Na verdade, 

assim, o animal, quando você adota um animal no departamento aqui da Cidade, é feito um 

acompanhamento. O departamento do Bem-Estar Animal, ele faz esse acompanhamento do animal 

para que, realmente, a pessoa também não cometa nenhum tipo de maus-tratos, né? Então, ele é feito 

o acompanhamento. A pessoa, ela vai precisar comprovar, e se chegar o animal a vir a óbito, vai ter 

que comprovar que realmente o animal está em óbito, entendeu? “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Sim. Não, porque assim, se não tem o acompanhamento, na boa, assim, às vezes o cara usa 

da malandragem, ele vai lá, adota o cachorro, tem o benefício e abandona o cachorro na rua. É uma 

dúvida minha, só isso. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Não, tá certo. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Tá? Obrigado. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: A dúvida, eu acho que, Vereador 

Alan Leal, que o Vereador Rudinei Lobo está falando, e o prazo? Porque às vezes a pessoa aluga 

um... - perdão - adota um cachorro, e aí isso vale para 1 ano, 2 anos, 10 anos, 20 anos, enquanto 

cachorro estiver vivo? “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Não tem prazo, Vereador. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Não tem prazo? “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Adotou, está... Adotou, adotou. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Certo. E aí o 

departamento de Bem-Estar Animal, ele vai emitir como se fosse uma Certidão de Doação? 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Isso, isso, isso. Um controle, né? Na verdade, é feito um 

controle, né? “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Entendi. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Uma ficha. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Vereador Alan Leal, eu, como eu não sou tão conhecedor da causa, 

e o senhor, como é um defensor e conhece da causa, os animais que saem hoje do Bem-Estar - até 

entrando um pouco nesse assunto que o Rudinei levantou -, eles saem chipados, é possível ter esse 

monitoramento? Realmente eu não conheço da causa, por isso da pergunta. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Sim, hoje todos os animais do Bem-Estar Animal, eles estão chipados e castrados, 
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então já tem a identificação do animal. Você, com o leitor de chip, você consegue fazer a leitura e 

saber quem é hoje o… Por exemplo, quando está no Bem-Estar, ele é cadastrado no nome do Bem-

Estar, mas quando a pessoa adota já coloca no nome dela. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Muito obrigado, Vereador, pela [Ininteligível]. [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: Vereador, e esse sistema de... é só o Município que tem, ou a população 

tem acesso também? “Vereador “Alan dos Santos Leal”: O chip, Vereador? “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: Não, do sistema que faz a operação desse chip. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: O chip, ele é universal. Qualquer pessoa com o leitor consegue fazer a leitura, aqui 

em São Paulo, no Paraná, onde for. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Aí esse chip é 

como se fosse uma identidade dele. Então, fez a leitura, sai o cadastro ali daquele animal? 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Isso, se a pessoa cadastrou, né? Existem alguns casos que as 

pessoas vão lá e não coloca o cadastro, já cheguei ter caso de eu pegar um animal abandonado e você 

passa o chip no leitor, e realmente ele tem um chip, só que a hora que você vai ver no cadastro não 

está o nome da pessoa. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Tá, mas quando esse animal, 

ele sai do Bem-Estar Animal, ele já está chipado-- “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Isso. “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: –e já está chipado e cadastrado, é isso? “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Isso, já é chipado e castrado, tá? Não é cadastrado, não, é castrado. “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Não, tá, mas não tem um cadastro nesse chip? [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Não, o cadastro, isso, do chip. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Então o chip cadastrado e o animal castrado. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Isso, isso mesmo. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Tá 

bom, obrigado. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Inclusive, se vocês quiserem adotar, tem 

alguns animais lá. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”:(*) Eu acho que a-- “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Uma dúvida só, depois eu dou a palavra para V. Exa. Uma dúvida para o 

autor do Projeto. Diz assim: “Dispõe sobre a isenção de pagamento de taxa de inscrição em 

concursos públicos municipais aos candidatos que comprovem a adoção de animais”. Quais são os 

animais que tem lá para serem doados e adotados? “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, 

tem 60 animais hoje no Bem-Estar Animal para adoção. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Tá, mas… “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Cachorros e... É pet, né? “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: É só cachorro-- “Vereador “Alan dos Santos Leal”: É pet, cachorro e gato. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: --e gato? “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Isso. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: E os cavalos que são recolhidos no Município, não ficam no Bem-Estar Animal? 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Não, os animais que são recolhidos hoje, eles vão para um lar 

temporário, e se a pessoa não... O tutor, por exemplo, recolheu, a pessoa, ela tem que pagar hoje uma 

multa para ela recuperar esse animal, senão ele vai para leilão. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Entendi. Mas tem um lugar definido para que fique? “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Existe um 

lar temporário. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ah. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Esse animal, ele é leiloado ou doado? “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Leiloado. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Leiloado? “Vereador “Alan dos Santos Leal”: É. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: E o animal que não tiver interesse comercial? “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Não… “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: O animal que não 

tem interesse comercial, um cavalo que foi atropelado e está com 3 patas, quem que vai comprar o 

cavalo? [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Não, mas aí a gente está falando 

de animais recolhidos. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Então, tá bom-- “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Entendeu? Recolhido porque ele tem um tutor. Um exemplo, o animal 

deixou… Existe alguns casos aqui na Cidade, a pessoa vai lá e abandona o animal em uma praça, 
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entendeu? Esse caso que você está falando é diferente, esse caso, o Município, ele assume, e ele trata 

o animal, entendeu? Esse, eu estou falando desses casos que o Presidente falou, de algumas pessoas 

que têm abandonado o animal e depois querem recuperar o animal, entendeu? Então ela precisa 

pagar uma multa, na verdade, né? “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Entendi, 

Vereador. Obrigado, viu? [Falas fora do microfone] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Ô 

Presidente. Presidente. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Rudinei Lobo com a 

palavra. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Só aproveitando aqui uma dúvida, até poderia tirar 

essa dúvida ali nos corredores, mas vou perguntar aqui para o Alan, porque tem muita gente 

assistindo a gente (bem, eu acredito que tenha, né, muita gente assistindo), só uma dúvida em cima 

do que o Vereador Lucas disse. Chega lá um animal, ele é cadastrado e castrado, beleza. Aí, para 

você saber o cadastro dele, existe um aplicativo, alguma coisa que você coloque no celular? Um 

exemplo, eu fui lá na praça, igual você falou, vi um cachorro, aí ele tem um “chipinho” lá. Para mim, 

eu, como morador, identificar o cachorro e chamar o Bem-Estar ou algum responsável, existe algum 

site, algum aplicativo? [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Existe… Na 

verdade, o que você precisa é um... “Orador Não Identificado”: Aplicativo. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Aplicativo? “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Não, não é aplicativo, é um… 

“Orador Não Identificado”: Leitor! “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Um leitor de chip. É um 

leitor. Aí você passa o leitor, ele vai sair o número do chip. Quando ele sai o número do chip, aí você 

vai puxar o cadastro, entendeu? Então é um leitor, nós temos, no nosso carro de trabalho nós temos o 

leitor. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Ah, tá. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Então a 

gente faz a leitura do... “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Aham. Tá, no caso, assim, vocês que 

são os protetores dos animais. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Isso, é. O Bem-Estar também 

tem. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Ah, tá. Mas a gente, morador, a gente não tem como 

saber? “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Não, tem também, só tem que comprar o leitor. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Ah, comprar. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: É. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Alguns cuidadores, ONG, alguma coisa de Sumaré, eles devem 

ter também. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Sim, não, a ONG, né, porque nós temos uma 

ONG em Sumaré hoje. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: E será que, assim - tudo é dúvida aqui -, 

vamos supor, tem uma clínica, as clínicas são obrigadas a ter isso? A pessoa pega o bichinho, leva na 

clínica e fala assim: “Olha, ele está perdido, tem como achar, para não ter que ir no Bem-Estar”? 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: A clínica, geralmente a clínica tem o leitor também. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Ah, tá. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Ela tem, e aí ela 

comunica, né? “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Aham. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Nós temos, inclusive, uma Lei que nós aprovamos aqui, que ela é obrigada a comunicar em caso de 

maus-tratos. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Bacana, hein. Tá bom, obrigado. Parabéns! [Falas 

sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. [Falas sobrepostas] “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Aproveitar que nós estamos fazendo a discussão 

referente ao Bem-Estar Animal, aos animais. Animais de grande porte, eles também são chipados, 

Vereador? “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Podem ser chipados, sim, Vereador. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Mas no Município é chipado ou não? “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Não, no Município não é chipado, é só os pets. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: E por que é que os animais de grande porte, eles vão para leilão e não podem ser 

doados? “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Então, na verdade, é a Lei, né? Isso aí está no Estatuto 

dos Animais, né? “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Ah, que o animal de grande porte 

tem que ser leiloado? “Vereador “Alan dos Santos Leal”: É, no caso, a pessoa que não... O animal 
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foi apreendido, entendeu? “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Certo. “Vereador “Alan 

dos Santos Leal”: Em vias públicas. Cavalo, boi, entendeu? “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Carneiro, porco... “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Grande porte. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: É? E esse dinheiro vai para onde? “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Tem um fundo, Fundo do Bem-Estar Animal. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Ah, tá. E aí é gerido pelo Município? “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Isso. “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Obrigado, Vereador. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Mais alguma questão? “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Não, por enquanto, 

[Ininteligível]. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A última. [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Estou às ordens. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A última. Os cachorros, por exemplo, 

a gente vê que tem muitos cachorros soltos pela Cidade, em todas as regiões, né? Eu acredito que 

todos os Vereadores, todos aqueles que estão aqui no Plenário, sempre vê um ou outro cachorro solto 

para a rua, perdido. Quando se trata de animal de grande porte, o Bem-Estar Animal vai lá e recolhe. 

Recolhe, e se o tutor não for lá pagar a multa, não dá o direito de levar de volta, mas aí é leiloado. E 

os cachorros e gatos que estão soltos, caso (caso) a gente acione o Bem-Estar Animal, o Bem-Estar 

Animal vai lá e recolhe para poder fazer a doação, ou não tem esse poder? “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Presidente, como é que funciona? Se temos baia livre, o Bem-Estar, ele recolhe. Qual 

é o problema nosso hoje, que é por isso, inclusive, que é esse Projeto de Lei? São animais que estão 

lá hoje e, enquanto não tiver um adotante, eles vão viver eternamente lá. Então, qual é a regra que 

nós temos que seguir? Nós precisamos ter local para acolher os animais. Porque animais 

abandonados, quantos são hoje? Infelizmente são inúmeros, né? Entendeu? E aí passa também para 

os tutores aí de animais de grande porte para que eles passem a cuidar também, né, porque o que a 

gente recebe de denúncias, né, de animais. E aí nós tivemos um caso ano passado de um boi, que ele 

escapou de uma área e ele foi e se chocou com um carro, e a pessoa se acidentou, ficou uma situação 

bem complicada. Então, assim, animal de grande porte precisa ter muito cuidado, porque inclusive 

coloca em risco a vida das pessoas, né? Então é por isso que a gente tem intensificado aqui o 

trabalho. E sobre os animais, os cachorros e os gatos, realmente, o Bem-Estar tem acolhido bastante, 

viu? Acolhido bastante. O que nós precisamos realmente é pessoas que adotem os animais que estão 

lá. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Na verdade, eu penso que o senhor está certo e precisa de pessoas 

que queiram adotar um cachorro ou um gato. Mas seria importante o senhor, como... tem um 

Deputado, né, Federal lá, que… o delegado Bruno, que é defensor também, que mande uma Emenda 

boa para Sumaré, para que possa criar mais... ampliar o lugar para poder acolher mais esses 

cachorros. Porque, na realidade, não é só - penso eu, né -, que não é só animal de grande porte que 

corre risco para a população, e sim tem cachorro também na rua que morde criança, morde adulto e 

dá uma dificu... pode correr risco para a população também, de cachorro muito bravo solto pela rua, 

né? Seria importante. [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, só para 

conhecimento de todos, na verdade, quando nós tivemos o Projeto de criar Secretaria do Bem-Estar 

Animal, porque era um departamento, o delegado Bruno à época era Deputado Estadual, ele mandou 

R$ 500 mil de recurso e hoje é o canil que nós temos lá, foi construído com a Emenda do Deputado. 

E eu não sou favorável à criação de mais canil, porque senão você vai ter mais animais vivendo lá 

sem possibilidade de arrumar um lar que realmente tenha todos os cuidados necessários de afeto, né? 

Porque não é apenas um local, precisa ter afeto também, um animal precisa de carinho. E o Deputado 

mandou R$ 3 milhões ano passado, que já, inclusive, está na conta da Prefeitura, e será realizado, na 

verdade, a terceirização do Bem-Estar Animal, o atendimento. Então, o Deputado realmente tem sido 

um parceiro aqui da Cidade, tem mandado recursos e vai continuar mandando, com toda certeza. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Sim, eu agradeço. Eu só… só que eu penso que seria importante, sim, a 
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criação de mais lares para os abandonados, porque se não tiver lar, vão continuar abandonados na rua 

e a população correndo risco. Mas tudo bem-- “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente-- 

[Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, questão de ordem. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Joel Cardoso 

da Luz”: --pela ordem. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão... “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Não, eu pedi primeiro. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. 

Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Eu pediria para encerrar a discussão, Presidente, e vamos 

para o voto. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Encerrada a discussão, a pedido do Vereador Joel Cardoso. Vamos para a votação. Está em 

votação o Projeto. [Falas sobrepostas] “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Pela ordem, 

Presidente. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “Geraldo Medeiros 

da Silva”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, 

Vereador Geraldo. Vereador Digão com a palavra. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. 

Presidente, enquanto computa os votos, eu achei que é um assunto de extrema relevância e queria 

parabenizar o Vereador aqui, que acabou sendo sabatinado aí por esse tema, já que é um defensor da 

causa. E colocar aqui para a Comissão de Meio Ambiente que é um assunto que, de repente, nós 

poderíamos convidar o Secretário da Pasta para que a gente pudesse debater, falou-se aqui em muitas 

situações, a gente pudesse debater esse assunto e poder tentar solucionar. A gente sabe que é um 

problema que tem muitas dificuldades, mas tentar juntos aqui solucionar, buscar Emendas, teve 

várias opções aqui, várias situações que foram colocadas, né? E eu acho que até a questão de não 

criar lar ou de qualquer outra situação a gente podia pensar muito no sistema de, ao invés de 

terceirizar, nós fazermos uma castração em massa na Cidade. É só uma ideia. Obrigado pela 

oportunidade de poder falar. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Antes de computar o voto, eu gostaria 

apenas de fazer um pedido para V. Exa., já que o senhor fez um Projeto de Lei de tanta relevância 

para aquela pessoa que adote um pet, né, não precise pagar a taxa de concurso. Mas seria importante, 

eu, pensando nos desempregados, naqueles que não têm emprego, seria importante a criação de um 

Projeto também para aquele que comprovar que não tem carteira registrada, não está trabalhando, 

para que possa não, também, que possa ser isento. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Só para esclarecer ao Nobre Vereador Digão, e anunciar, na verdade, né, começo de 

abril agora nós teremos 300 castrações em Nova Veneza, ali no reduto do Nobre Vereador Lucas 

Agostinho, que é de um Projeto que chama “Castra Mais”, do Delegado Bruno, estará aqui na 

Cidade, então nós vamos anunciar nas redes sociais aí. Mas, Vereador, já tem 300 castrações aqui 

para a Cidade, já programado para abril. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Vereador, 

essa castração é custeio do Município ou é uma ONG ligada ao delegado Bruno Lima? “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Não, é recurso do Deputado. É recurso do Deputado, e na verdade é uma 

ONG que faz, não tem... o Município, ele só recebe. Na verdade, quem paga é a Emenda Parlamentar 

do Deputado. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: O Deputado, ele encaminha a Emenda 

direto para a ONG e a ONG que faz o trabalho? “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Isso, isso 

mesmo. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Entendi. Muito obrigado. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado 

Projeto de Lei. Item 11 e Item 12, adiados por três Sessões os Projetos de Lei. Item 13: Discussão e 

votação do Projeto de Lei n. 456/2025, de autoria: Vereador Valdir de Oliveira e Alan Leal: “Dispõe 

sobre a implantação de sinalizações que indiquem a presença de animais em trânsito nas faixas de 

pedestres das vias com maior movimentação de animais domésticos no Município de Sumaré e dá 
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outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e 

Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, 

eu coloco em discussão. Eu gostaria aqui de fazer um adendo só nessa Lei. Não estou dizendo que é 

ruim, é uma Lei boa, mas eu queria aqui alertar a Secretaria de Trânsito, porque é ela que faz as 

pinturas, né, nos semáforos, e existe uma Lei da minha autoria para os motociclistas preferencial à 

frente dos veículos que param nos semáforos. Porque, na realidade, alguns lugares aqui na área 

central foram adotadas e feitas no ano passado, só que seria importante que atendessem todos os 

semáforos da Cidade de Sumaré, em proteção até dos motociclistas e motoboys. Continua em 

discussão o Projeto. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor - ô, 

desculpa -, do Geraldo Medeiros. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Meu voto é favorável. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador. Encerrada a votação: com 19 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item n. 14: Discussão e votação 

ao Projeto de Lei n. 458/2025, autoria: Vereador Sebastião Correa: “Institui no Calendário Oficial do 

Município de Sumaré o ‘Dia de Conscientização e Prevenção à Dependência Tecnológica’”. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Geraldo Medeiros. 

“Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável, Vereador Geraldo Medeiros. Encerrada a votação: com 19 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Terminada a Ordem do Dia, 

pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “Vereador “Joel Cardoso 

da Luz”: Sim, Presidente, o Vereador Welington da Farmácia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Vereador Welington da Farmácia com a palavra. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 

Pereira”: Questão de ordem, Presidente. Eu quero me retirar o uso da palavra. [Falas sobrepostas] 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington da Farmácia, retirada a 

fala na Explicação Pessoal. Pergunto para o 1º Secretário se ainda há inscrito. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Não, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para 

fazer o uso da palavra e não havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por mais um dia de 

trabalho e encerro a Sessão Ordinária do dia 24 de fevereiro de 2026 às 17h41. “Nada mais havendo 

a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá 

assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 24 de fevereiro de 

2026.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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